

# 杨好全：一身疤痕 一身胆

□ 晚报记者 朱东一 文/图

## 人物简介

杨好全，河南周口人，1971年3月出生，1990年3月入伍，1991年8月入党，1998年参加公安工作，中国武警特种警察学院毕业，研究生学历。历任武警部队排长、侦察作战参谋、中队长和周口市公安局巡逻防暴警察支队副大队长、大队长等职，现任周口市公安局特警支队副支队长，二级警督。

他不畏危险，周口哪里有危险哪里就有他的身影。只要有任务他每次都能出色完成。他的身上有执行任务时留下的疤痕，每个疤痕都是故事……

在未采访杨好全之前，记者只知道他是名特警。初次见到杨好全，他给记者的感觉是沉稳、强壮，还没什么架子。由于特警是比较特殊的职业，这个人当然勾起了记者的好奇心，“你参加过什么样的任务？完成任务危险吗……”

杨好全笑着说：“只要执行任务需要，我们都会参加。你看看我身上的疤就知道危不危险了。”

此时，记者注意到杨好全胳膊上有一处新伤。他说，这是今年6月份在解救救人质时被歹徒砍的。在交谈的过程中，记者得知他身上有30多处伤疤，并且这些伤疤都是在执行任务时留下的。

## 人质被绑架 赤手空拳制暴徒

今年6月9日10时许，杨好全接到上级命令，让他带领特警支队的干警迅速前往项城。接到命令后，杨好全和队友迅速去取枪，“当时不知道发生啥事了，还是后来到了项城后才知道的。”杨好全说。

原来，6月8日晚，住在项城市区的刘某在回家的路上被绑架，犯罪嫌疑人向其家人勒索赎金300万元。周口市警方接到警情后，立即召开紧急会议研究决定专案人员。由于情况不明，犯罪嫌疑人可能持械作案，会议研究决定由杨好全带队担任此次任务。

紧接着，专案组民警开始走访侦查。同时，警方也很快在郑州抓获了这起绑架案的主犯李某。

主犯被捕，对破获案件起到了重要的作用。据李某交待，他们是3人作案，他出来前给另外两人准备了两天的干粮，并告诉两人他回来时就会带着钱，如果两天后他不回来就把人质杀了。此时，人质和另外两名犯罪嫌疑人住在商水县一个比较偏僻的农村小院内。

掌握了刘某被关押的准确位置。6月10日凌晨2时30分许，解救任务开始。

杨好全凭借着多年的工作经验，考虑到时值深夜，光线黑暗，不能用照明设备，更不能使用枪械，否则犯罪嫌疑人会拿人质当交换条件，使对峙局面处置难度增大，后果不堪设想。他又考虑到队员们都年轻，使用枪械时容易把握不准时机，杨好全决定亲自上阵，赤手空拳抓歹徒，以确保人质的安全。

犯罪嫌疑人李某叫醒了屋内的两名同伙，就在其同伙开门的瞬间，杨好全一跃而起第一个冲进屋内，抓住前来开门的犯罪嫌疑人，由于该犯罪嫌疑人反抗挥起手中尖刀，杨好全右小臂被划出约8厘米的伤口，鲜血直流。面对丧心病狂的歹徒，他忍住疼痛，迅速冲上前将其扑倒在地并牢牢摁住。

随后，其他队员制服另一名犯罪嫌疑人，人质被安全解救。而杨好全的伤口仍流着血，队员们赶快把他带到最近的卫生室处理伤口，医生说：“这口子可不小啊！如果划到要紧的部位估计麻烦就大了。”

“这刀口不算啥，我身上有伤的地方太多了。”杨好全笑着说。



杨好全

## 歹徒持枪劫人质 未用枪 40秒人质被救

有一次任务与项城这起绑架案有点类似，“想起那次任务我都有点后怕。那么危险的情况下，脑子里瞬间就得想出应对的办法，根本不允许有过多的时间思考。”杨好全说。

2011年12月2日13时20分许，在我市某单位上班的刘某在办公室被人持枪绑架，犯罪嫌疑人向其家人勒索赎金300万元。此事引起周口警方的重视，周口市公安局派特警支队前往处置，杨好全接受了这次任务。

由于绑架人质办公室的窗帘紧闭，室内情况不明。指挥部确定了化装侦查、

相机处置的方案。

14时40分许，杨好全带领一名队员化装成医院保安，准备前往劫持地点给犯罪嫌疑人送去180万元现金，目的是借送钱之机摸清室内犯罪嫌疑人的人数及持有凶器的情况。而杨好全身上只携带一支77式手枪，5发子弹。

14时41分许，杨好全敲响房门，一个50岁左右的男子打开门后，便往办公桌后的人质身边走，另一名40岁左右的男子看到钱后离开人质迎上来。此时，刘某突然起立并捧起茶杯砸向这名40岁左右的男子。这一突发状况使杨好全的

身份暴露了，也让刘某处于更加危险的境地。

“我当时想着退却半步，人质就会有生命危险，只有放手一拼了。”杨好全说。此时这名40岁左右的男子已经掏出枪，杨好全迅速冲上去，用左脚将其手中的枪踢掉，随即又将其踹倒。他立刻用枪抵住犯罪嫌疑人的头，将其控制。与此同时，增援的民警也将另一名犯罪嫌疑人制服，人质安全获救。

整个抓捕过程历时不到40秒，面对持枪嫌犯，他们未动一枪一弹，参战人员毫发未伤。

## 破门而入逮毒犯 现场查出25千克冰毒

2008年9月5日，群众举报称淮阳县白楼乡刘庄村村民刘某家中有人在制造毒品。

经过民警细致侦查，专案组准确掌握了崔某制毒团伙的犯罪事实，并决定展开抓捕。

同年11月22日，周口警方考虑到此次抓捕任务的危险性和重要性，因此决定让杨好全带领几名精兵强将执行此

次抓捕任务。

23日零时许，杨好全带领民警赶往制毒现场。观察地形后，他带领民警迅速搭人梯翻入院内，并指挥民警向房屋门口移动。在接近门口时，屋内突然闪出一个人，这使院内的行动人员惊呆了。

杨好全来不及考虑屋内犯罪嫌疑人是否持有凶器。他立刻快步上前，鸣枪示警，同时高喊：“不许动，我们是警察”。犯

嫌疑人转身紧闭房门，他迅速上前，踹开房门，冲到崔某跟前，一个绊腿扼喉将其撂倒，制服了持刀意欲反抗的崔某。此时行动特警队员也将另外两名犯罪嫌疑人抓获。

现场搜出冰毒25.0668千克和大量氢氧化钠、活性炭、乙醇等制毒原材料及成套制毒设备。

## 男子点燃气罐致人死亡 他赤手将其捕获

2013年3月4日18时47分许，周口市东大孟营村一村民因精神病发作，点燃了邻居家一煤气罐。煤气罐起火爆炸飞出百米后砸中一村民致其当场死亡。

接警后，杨好全带领20名队员迅速赶赴现场。

经了解得知，该男子出自塔沟武校，专业习练散打，体重100多公斤。在抓捕时，该男子言辞激烈、情绪躁狂，手持长刀、行为失控，不停地打砸物品，并且不许任何人接近，有暴力伤人的倾向。

20时许，在该男子的亲人和民警与

其谈话稳定情绪时，突然他失控地跑到胡同里，并不停地蹲下、起立、踢腿。看到这名男子准备蹲下时，杨好全瞅准时机，跑上前将该男子擒住。

据了解，多年来，杨好全处理过的突发性案件有百余起。